
 
 

GEMEINDE HAAG 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 
SITZUNG DES GEMEINDERATES HAAG 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 19.09.2023 
Beginn: 18:04 Uhr 
Ende 21:29 Uhr  
Ort: Dorfgemeinschaftshaus Haag, Kirchplatz 6, 

95473 Haag  
 

 
ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Pensel, Robert    

Mitglieder des Gemeinderates 

Deinert, Bianka    
Engelhart, Andreas    
Heidenreich, Stefan    
Langer, Sebastian    
Reuschel, Siegfried    
Weiß, Klaus    
Zimmermann, Horst    

Schriftführer 

Strößenreuther, Dominik    

Verwaltung 

Trinz, Sabine    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Weingessl, Heidi    
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TAGESORDNUNG 

 
Öffentliche Sitzung 

 
72. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der letzten 

nichtöffentlichen Sitzung; 
  

73. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
  

73.1 Antrag auf Baugenehmigung wegen Umbau und Sanierung eines Zweifamilienhau-
ses, Grundstück Fl.Nr. 10, Gemarkung Obernschreez; 

  

74. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
  

 
Nichtöffentliche Sitzung 
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Erster Bürgermeister Robert Pensel eröffnet um 18:04 Uhr die Sitzung des Gemeinderates 
Haag, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung des 
Gemeinderates Haag fest. Gegen die Tagesordnung werden keine Einwendungen erho-
ben. 
 
Der Tagesordnungspunkt 76 – nichtöffentliche Sitzung wird von 1. Bürgermeister Pensel   
abgesetzt. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 

72. Bericht des Bürgermeisters und ggf. Bekanntgabe von Beschlüssen aus 
der letzten nichtöffentlichen Sitzung; 

 

- Bürgermeister Pensel informiert zum Sachstand des Umlegungsausschuss „Haag-
rain“ und den eingelegten Wiedersprüchen gegen das Verfahren. Es ist mit einer 
Verzögerung von ca. 5 Monaten zu rechnen. Auch werden die Hintergründe bezüg-
lich der Sachlage betreffend Fl.Nr. 59, Gemarkung Haag erläutert.  
 

- Bürgermeister Pensel gibt bekannt, dass eine Evakuierungsübung des Kindergar-
ten Unternschreez durchgeführt wurde. Durch das vorbildliche Verhalten der Kinder 
und Erzieher konnte die vorgeschriebene Evakuierungszeit von 5 Minuten sogar 
noch unterschritten werden. Nebenbei wurde festgestellt, dass die Handläufe an 
den Treppen für Kinder nicht optimal sind. Hier wird zeitnah nachgebessert. 
 

- Bürgermeister Pensel kündigt an, dass am 29. September 2023 im Rahmen der 
Brandschutzwoche eine Übung beim Kindergarten Unternschreez stattfindet. Die 
Übung wird nach den Öffnungszeiten ohne die Kinder durchgeführt.  

 
73. Bauanträge die bis zur Sitzung eingehen; 
 

73.1 Antrag auf Baugenehmigung wegen Umbau und Sanierung eines Zweifami-
lienhauses, Grundstück Fl.Nr. 10, Gemarkung Obernschreez; 

 

Beschluss: 

Der Gemeinderat Haag nimmt Kenntnis vom Inhalt der Beschlussvorlage der Verwaltung 
vom 31.08.2023 und von den abgelichteten Bauantragsunterlagen. Das gemeindliche Ein-
vernehmen zum Bauvorhaben wird erteilt. 
 
Ja 8  Nein 0   
 
74. Anfragen und Bekanntgaben am Ende der öffentlichen Sitzung; 
 

- Bürgermeister Pensel informiert über eine geplante Freiflächenphotovoltaikanlage 
im Landschaftsschutzgebiet „Sophienberg“ im Geltungsbereich der Flurnummern 
5/4, 9, 24, 125, 131, 134 und 135 Gemarkung Obernschreez an der Autobahn. Die 
negativen Beurteilungen des Vorhabens durch die Naturschutzbehörden werden 
dem Gemeinderat bekannt gegeben.  
 

- 2. Bürgermeisterin Deinert berichtet, dass Vertreter der Feuerwehr Haag in der 
Amtsstunde bei ihr vorgesprochen haben. Es wurde mitgeteilt, dass der Zustand 
des Feuerwehrhauses Haag sich verschlechtert hat und sich neue „fingergroße“ 
Risse in den Mauern befinden. Die Feuerwehr Haag bittet zu überprüfen ob hiervon 
eine Gefahr für die Standsicherheit ausgeht. 1. Bürgermeister Pensel bittet die Ge-
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meinderäte Zimmermann und Heidenreich die Angelegenheit in Augenschein zu 
nehmen und eine Einschätzung abzugeben, um ein weiteres Vorgehen festzulegen.  

 
NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 

 
 
 
Damit sind alle Beratungspunkte der Sitzung behandelt und Erster Bürgermeister Robert 
Pensel schließt die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 

Robert Pensel   Dominik Strößenreuther 
Erster Bürgermeister   Protokollführer 

 


